

《读者》冲刺 IPO 教辅收入挑大梁

读者传媒拟 2.6 亿用于刊群建设出版 1.2 亿用于数字出版

根据近日中国证监会公布的 IPO 预披露名单,读者出版传媒股份有限公司(以下简称“读者传媒”)拟于上交所上市。《招股说明书》显示,读者传媒欲借此次 IPO 从股市上募集 5.04 亿元。

公开资料显示,2009 年底,读者集团作为主要发起人,联合甘肃省国有资产投资集团有限公司、时代出版传媒股份有限公司、中国化工集团公司、酒泉钢铁(集团)有限责任公司共同发起设立了读者传媒,设立时公司注册资本为人民币 1 亿元,总股本为 1 亿股,在 IPO 以后,读者传媒的总股本最高将达 2.4 亿股。

代辅教材为第一大主营业务

“这对行业来说是一个信号。传统的出版集团如果盈利状况符合 IPO 条件,还是应该抓住机会冲击上市,这是转型的契机。”赛迪传媒分析师告诉记者。

据了解,读者传媒的营业收入由 2011 年度的 6.1 亿元增加到 2013 年度的 8.72 亿元,净利润由 2011 年度的 1.39 亿元增加到 2013 年度的 1.59 亿元,业绩稳定增长。

值得注意的是,虽然《读者》杂志是读者传媒的“灵魂”所在,截至 2013 年底累计出版发行 16 亿册,但在公司的主营业务收入中,教材教辅超越期刊成为最主要的收入来源。数据显示,2013 年度期刊收入为 2.08 亿元,占主营业务的 30.72%;教材教辅方面则占到 38.31%,收入接近 2.6 亿。

由于所处的出版发行行业受到政府扶持,2014 年以前读者传媒在

税收方面享受了大量优惠政策。据公开资料,读者传媒 2010 年 1 月 1 日至 2013 年 12 月 31 日免征企业所得税。2009 年 1 月 1 日至 2012 年 12 月 31 日享受增值税优惠政策,规定范围内的少儿类出版物、中小学学生课本、老年类出版物、少数民族文字出版物及盲文图书期刊在出版环节实行增值税 100% 先征后退政策,除此之外的其他图书和期刊、音像制品在出版环节实行增值税先征后退 50% 的政策。

《招股说明书》显示,2013 年、2012 年和 2011 年发行人收到的增值税返还及所得税减免总额分别为 5270.65 万元、4558.10 万元和 4473.72 万元,分别占当期利润总额的 32.65%、31.34% 和 32.13%。这也意味着,如果读者传媒不能继续享受税收优惠政策,未来公司业绩将会受到强烈冲击。

数据

未来公司业绩受税收政策影响

《招股说明书》显示,2013 年、2012 年和 2011 年发行人收到的增值税返还及所得税减免总额分别为 5270.65 万元、4558.10 万元和 4473.72 万元,分

别占当期利润总额的 32.65%、31.34% 和 32.13%。这也意味着,如果读者传媒不能继续享受税收优惠政策,未来公司业绩将会受到强烈冲击。

转型全媒体和多元化

如今手机报业务早已处于下行趋势,读者传媒向股民募集上千万做手机报受到外界质疑。读者传媒对该项目的描述为,将以“手机报”的形式,向特定的目标客户提供法律法规、医药资讯、保健养生、幼儿启蒙和居家生活等五方面的专题资讯。

对此赛迪传媒分析师表示,“招股书中的内容和数据应该有两三年了,按照原来的思路肯定不行。但其中也有提到会向全媒体和多元化转型,如果它能跟上资本市场的脚步,拓展其他业务,加上自身比较稳定的受众和消费群,上市还是一个机会。像天舟文化和粤传媒通过并购等形式已经开始从传统的出版发行转到新媒体、手游等方面。”

据了解,去年天舟文化斥资 12.54 亿元并购移动互联网游戏公司“神奇时代”。据券商分析,由于传统业务前景黯淡,天舟文化在新媒体业务不断做“加法”,未来将资源聚焦于游戏和在线教育。而不久前粤传媒也通过并购香榭丽,拓展新媒体和户外大屏幕领域。

《招股说明书》显示,读者传媒的新媒体业务占比较小,但销售增幅较大。报告期内,公司期刊及教材教辅收入占比逐年降低,公司主营业务来源日益多元化。在募集的 5 亿资金中,读者传媒将在增长迅速的新媒体领域中投资 1.2 亿。南都供稿

4 月汇丰制造业 PMI 终 值 48.1 内需依然疲弱

据新华社 5 月 5 日电 5 日,汇丰银行发布 4 月汇丰中国采购经理人指数(PMI)终值为 48.1,较上月终值 48 略微回升,已经连续第 4 个月低于 50 荣枯线(PMI 高于 50 表示制造业在扩张,低于 50 则表明制造业萎缩)。

分项指数方面,新出口订单跌幅明显,从上月的 51.3 下降至 48.9,就业分项指数也大幅下滑,并连续 6 个月在荣枯线下方;生产和新订单分项指数均较前月有所回升,但仍在 50 下方。原材料和产成品库存均下滑,企业仍在继续去库存;价格指数仍在萎缩区间,但投入和产出价格指数均自上月低位反弹,预示 PPI 通缩压力减轻。

分析显示,内需萎缩的步伐开始放慢,但仍然疲弱。新出口订单和就业分项指数的下调,说明制造业以及整个经济动力在减弱。

115 届广交会闭幕 成交额同比降 12.64%

作为广州城市名片的广交会,已连续多届成交疲软。

昨日第 115 届广交会闭幕,官方公布的数据显示,采购商与会人数以及成交额双双下降,其中广交会累计出口成交 1911.84 亿元人民币(折合 310.51 亿美元),环比下降 2.01%,同比下降 12.64%。而境外采购商与会 18.81 万人,则比第 114 届减少 0.81%,比第 113 届减少 7.23%。

广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任刘建军昨日在闭幕发布会上表示,这届的背景是“国际经济复苏步履艰难,我国外贸下行压力加大”。广东省社科院珠江区域经济研究中心承建三昨日接受记者采访时表示,下降符合预期,放缓趋势不会改变,还有继续下行可能。

南都供稿

GREE 格力
掌握核心科技

1 赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力 i 系列、U 系列、睡梦宝-II 变频空调, 2 年免费包换

国家科技
进步奖



格力 1 赫兹, 好变频 搜索 好空调·格力造
www.gree.com